
  

ΨΗΦΙΣΜΑ  

του  

ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ ΚΑΙ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΑΣ  

της ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ του ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 

 για τον θάνατο του  

Καθηγητή και Δημάρχου Ιωαννιτών ΜΩΥΣΗ ΕΛΙΣΑΦ 

 

Τα μέλη του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής του 

Πανεπιστημίου Ιωαννίνων εκφράζουν ομόθυμα την βαθιά τους θλίψη για τον αδόκητο 

θάνατο του Καθηγητή και Δημάρχου Ιωαννιτών Μωυσή Ελισάφ. 

Ο Μωυσής Ελισάφ υπήρξε μια προσωπικότητα υψηλού ακαδημαϊκού κύρους και 

ένας δημόσιος λειτουργός που υπηρέτησε με σύνεση, συνέπεια και όραμα την πόλη των 

Ιωαννίνων. Γιατρός με εξαιρετικές επιστημονικές περγαμηνές, πανεπιστημιακός 

δάσκαλος, διανοούμενος και βαθύς γνώστης της ιστορίας του γενέθλιου τόπου του, υπήρξε 

παράλληλα ένας δήμαρχος που οραματίστηκε τη δημιουργική διασύνδεση του 

Πανεπιστημίου με την πόλη και στάθηκε αρωγός κάθε σχετικής πρωτοβουλίας. Έχοντας 

επίγνωση του  ρόλου στα δημόσια πράγματα και υποστηρίζοντας τη δημόσια διάχυση της 

επιστημονικής έρευνας, ο Μωυσής Ελισάφ, είτε ως πρόεδρος του Πνευματικού Κέντρου 

είτε ως Δήμαρχος Ιωαννιτών στήριξε ηθικά και υλικά τις πρωτοβουλίες του Τμήματός μας. 

Εμπνεύστηκε σειρά ανοιχτών διαλέξεων Ιστορίας στους φιλόξενους χώρους του Δήμου, 

συνέβαλε στην οργάνωση επιστημονικών συνεδρίων (για την ιστορία των εβραϊκών 

κοινοτήτων ανάμεσα σε Ανατολή και Δύση, τη συμβολή της Ηπείρου και των ανθρώπων 

της στην διαμόρφωση του Νεοελληνικού Διαφωτισμού, την Επανάσταση του 1821, την 

αποκατάσταση των προσφύγων του 1922 κ.ά.), συνέδραμε την αρχαιολογική ανασκαφή 

στη Δουρούτη και οραματίστηκε την ανακαίνιση του πρώτου κτηρίου του Πανεπιστημίου 

μας στη Δόμπολη. Ξεχωριστή υπήρξε η συμβολή του στην ανάδειξη της πλούσιας ιστορίας 

του ελληνικού Εβραϊσμού.  

Η προσωπικότητα του Μωυσή Ελισάφ υπερέβαινε και την κοινότητα καταγωγής 

και τη γενέθλια πόλη. Το κενό που αφήνει είναι οδυνηρό και δυσαναπλήρωτο. 

  Το Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας εκφράζει  θερμά συλλυπητήρια στους 

οικείους του και στους πολίτες των Ιωαννίνων. 

 

 


